

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПОХОДЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ 1985 года № 20 (5616)

Цена 3 коп.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ И МЕТОДЫ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

С ПЛЕНУМА ГК КПСС

Как мы уже сообщали, пленум ГК КПСС рассмотрел вопрос «О задачах первичных партийных организаций по дальнейшему совершенствованию стиля и методов работы в свете решений XXVI съезда партии, положений и выводов, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко». С докладом выступил первый секретарь горкома партии Ю. И. КРАШАНОВ.

Руководствуясь решениями XXVI съезда партии, последующих Пленумов Центрального Комитета КПСС, указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, — сказал докладчик, — городская партийная организация целенаправленно и последовательно проводит работу по совершенствованию стиля, форм и методов деятельности партийных, общественных организаций, хозяйственных органов, направляя их усилия на решение социально-экономических задач.

За четыре года текущей пятилетки городская партийная организация выросла более чем на 500 коммунистов. За этот период в партию принято 945 человек, в их числе 70 процентов составляют рабочие, 65,2 процента — комсомольцы.

Ю. И. Крашанов говорит далее о том, что вопросы совершенствования стиля и методов работы первичных партийных организаций регулярно рассматриваются на пленумах, бюро ГК КПСС, партийных собраниях. Обобщается положительный опыт работы парткомов и партбюро. При ГК КПСС налажена учеба выборного актива, действует школа молодого коммуниста. Оправдала себя практика проведения «Дня горкома».

Партийные организации активно поддерживают и развивают ценные инициативы трудящихся. Ширится размах движения по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия стахановского движения. На разрезе «Сибирглинский» экскаваторные бригады, возглавляемые В. М. Шмелевым, А. С. Лоншаковым, А. И. Сафиним, и другие передовые коллеги выступили с инициативой выполнить пятилетний план к Дню шахтера. Этот почин нашел широкую поддержку на разрезе

и в коллективах других предприятий.

Докладчик отметил, что рост организованности и боевитости партийных организаций позволил добиться определенных успехов в развитии экономики города. В частности, сверхплановый рост производительности труда в 1984 году составил 1,7 процента, дополнительное снижение себестоимости 0,8 процента.

Вместе с тем в развитии экономики города есть серьезные недостатки. Не выполнены плановые задания по производству и реализации продукции. Только три предприятия из 12 справились с заданием по договорным поставкам. Все еще велики потери на производстве. В целом по городу из-за целодневных и внутрисменных простоев в 1984 году потеряно около 30 тысяч человеко-дней.

Докладчик приводит целый ряд примеров нерачительного использования рабочего времени, материалов, топлива, электроэнергии, низкого уровня организации труда. Такие факты имели место в 1984 году на заводе керамзитового гравия, заводах ЖБК и кирпичном, в АТП, почти во всех строительных организациях города. Приводят они к скрытому заданию. Так, в 1984 году в городе введено всего 40 процентов жилья к плану.

Имеющиеся недостатки являются свидетельством того, что некоторые первичные партийные организации допускают серьезные просчеты в партийном руководстве хозяйственной деятельностью, не проявляют должной настойчивости и целеустремленности. Низким остается партийное влияние в бригадах на разрезе «Сибирглинский», МЭМЗе, Усть-Марсской ЛПБ.

Необходимо добиться, чтобы каждая партийная организация на

деле являлась политическим ядром трудового коллектива, обеспечивала единство организационно-партийной, идеологической и хозяйственной работы. Следует сосредоточить усилия тружеников на повышении эффективности общественного производства, качества труда, достижении высоких конечных результатов.

Важным требованием ленинского стиля партийного руководства являются правильный подбор, расстановка и воспитание кадров. За последние годы различные участки партийной, советской, хозяйственной и общественной работы укрепились политически зрелыми, квалифицированными и энергичными руководителями из числа специалистов народного хозяйства и передовых рабочих. Докладчик привел примеры.

Но иногда наши хозяйственные кадры, привыкшие стоять на страже государственных интересов, легко идут на различные нарушения законов и государственной дисциплины, допускают бесхозяйственность, приписки, очковтирательство, нарушения штатно-финансовой дисциплины, а порой путают личный карман с государственным.

Так, бывший директор детского дома-интерната Бикмаев за приписки при строительстве, хищение государственных средств освобожден от занимаемой должности, исключен из партии и привлечен к уголовной ответственности.

Иные из руководителей привыкают к недостатками, невыполнением плана, не дают принципиальной оценки своим действиям. Да и первичные партийные организации привыкают к подобному положению.

Так, в течение 1984 года станция «Мыски» практически ежемесячно не выполняла государственный план грузоперевозок. О каком выполнении плана может идти речь, если руководитель этого предприятия Ю. И. Туринов не уделял должного внимания организации производства, укреплению

(Окончание на 2 стр.).

Боевое знамя — у углеобогатителей

Как сообщалось в нашей газете, 9 февраля г. Мыски было передано боевое знамя 838 стрелкового полка 237-й стрелковой дивизии. 12 февраля это знамя находилось на центральной обогатительной фабрике «Сибирь».

Эстафета передачи знамени трудящимся фабрики проходила в начале рабочего дня в актовом зале управления ЦОФ «Сибирь». Этому событию был посвящен митинг. Его открыла сек-

ретарь партийной организации Н. П. Борисюк. На митинге выступил второй секретарь ГК ВЛКСМ Я. А. Воробьев, рассказавший о славном боевом пути сибиряков-кузбассовцев, шедших под этим знаменем до Дня Победы.

В торжественной обстановке Яков Александрович Воробьев вручил знамя участнику Великой Отечественной войны слесарю монтажного участка фабрики Владимиру Михайловичу Ер-

молову.

О трудовых делах коллектива предприятия, работающего под девизом «40-летию Победы — 40 ударных недель!», говорил секретарь комсомольской организации Юрий Волченко.

Предложение председателя профкома ЦОФ «Сибирь» С. И. Пожидаева перечислить дневной заработок за 12 февраля в Фонд мира было встречено участниками митинга аплодисментами.

После митинга на свои

рабочие места вышла смена № 3 В. В. Мелехина. Работали углеобогатители по-ударному: на их счету 600 тонн сверх плана переработанных рядовых углей. Сменившие их смена № 4 А. В. Синякова, а затем коллектива В. И. Иванова переработали сверх сменного задания по 700 тонн рядовых углей.

В этот день у развернутого боевого знамени 838 стрелкового полка сфотографировались лучшие труженики.

Февраль
24
день
выборов

КАНДИДАТЫ БЛОКА
КОММУНИСТОВ
И БЕСПАРТИЙНЫХ



Ирина Михайловна КАЗАК, машинист башенного крана строительного управления Томусинской ГРЭС, выдвинута кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов. В прошлом номере нашей газеты рассказывалось об этой молодой труженице. Сегодня мы публикуем ее снимок.

Фото Н. Симонова.

В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

ПОТРУДИЛИСЬ ПО-УДАРНОМУ

Коллектив пункта подготовки вагонов станции «Томусинская» ставится на простой в нерабочий парк МПС. Теперь задача как можно быстрее и качественнее отремонтировать вагоны, ведь каждый час простой в ремонте против нормы — это неделя вагона под погрузку.

Быстро, со знанием дела приступили к работе электросварщики В. Бетке и Т. Н. Исмагилов. От качества работы, от времени, затраченного ими на ремонт вагона, многое зависит, и поэтому подсобными рабочими у них сегодня стали слесарь Н. И. Кирсанов и художник-оформитель А. С. Дроздов. Слесари П. П. Дворников и М. А. Кузнецова ремонтируют вагоны по кузову, т. е. защищают пиломатериалом торцы, прибывают недостающую обшивку кузова. Работа идет слаженно, быстро. Пиломатериал заранее по размеру заготавливает С. Г. Черкасов. В это время слесарь А. И. Иванов обрабатывает порожняк по тормозам. Слесарь В. Ф. Алексахин производит ремонт ходовых частей: ставит недостающие пружины, рессоры. В работе участвует и дельные и полезные советы начальника ППВ П. Г. Маковецкого. Более 35 лет он проработал на транспорте, награжден знаком «Почетный железнодорожник» и в такой напряженный и ответственный момент его практические советы особенно нужны.

Первой приступила к выполнению намеченного бригада текущего отцепочного ремонта, руководимая участником Великой Отечественной войны, ветераном труда коммунистом Михаилом Ивановичем Ситаком. В декабре прошедшего года этот слаженный коллектив уже отремонтировал 5 полуавтоматов сверх задания. Почки поддержали, и уже в январе счет вагонов, отремонтированных в честь 40-летия Победы, достиг 30.

Но коллектив пункта подготовки вагонов не остановился на достигнутом.

На одном из заседаний профсоюзного чеховского комитета

начальник ППВ П. Г. Маковецкий

предложил отремонтировать в

40-летию Победы 40 полуавтоматов

за счет экономленных запчастей,

материалов, электроэнергии. Предложение было единогласно принято.

Трудящиеся ППВ станции «Томусинская» первыми выступили в Новокузнецком отделении Кемеровской железной дороги с почетным «40-летию Победы — 40 отремонтированных полуавтоматов за счет экономии». Были назначены ответственные за проведение субботника, с рабочими проведена беседа, подготовлены запчасти и материалы, заранее договорились о выделении вагонов, негодных под погрузку.

И вот в один из февральских дней, утром, состав в количестве 40, так называемых больных, полуавтоматов был выдан с подъездных путей станции «Томусинская».

Четкие, заранее спланированные действия позволили сразу же приступить к работе. Осмотрщики-

ремонтники вагонов выписывают уведомление формы ВУ-23, ваго-

ны ставятся на простой в нерабочий парк МПС. Теперь задача как можно быстрее и качественнее отремонтировать вагоны, ведь каждый час простой в ремонте против нормы — это неделя вагона под погрузку.

Быстро, со знанием дела приступили к работе электросварщики

В. Бетке и Т. Н. Исмагилов. От

качества работы, от времени, затраченного ими на ремонт вагона,

многое зависит, и поэтому подсобными рабочими у них сегодня

стали слесарь Н. И. Кирсанов и художник-оформитель А. С. Дроздов.

Слесари П. П. Дворников и М. А. Кузнецова ремонтируют вагоны по кузову, т. е. защищают пиломатериалом торцы, прибивают недостающую обшивку кузова. Работа идет слаженно, быстро. Пиломатериал заранее по размеру заготавливает С. Г. Черкасов. В это время слесарь А. И. Иванов обрабатывает порожняк по тормозам. Слесарь В. Ф. Алексахин производит ремонт ходовых частей: ставит недостающие пружины, рессоры. В работе участвует и дельные и полезные советы начальника ППВ П. Г. Маковецкого. Более 35 лет он проработал на транспорте, награжден знаком «Почетный железнодорожник» и в такой напряженный и ответственный момент его практические советы особенно нужны.

Незаметно пролетело время. Отремонтирован последний вагон.

Произведена проверка качества ремонта. Выписано уведомление

формы ВУ-36, определяющее годность вагонов под погрузку.

Снят последний вагон с простой.

40 полуавтоматов, отремонтированных в честь 40-летия Победы, переведены в рабочий парк МПС.

К вечеру этого же дня состав

ушел в город Междуреченск для загрузки углем, который так нужен сейчас предприятиям страны.

В. НОВИКОВ,
секретарь парторганизации
станции «Томусинская».

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ И МЕТОДЫ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

дисциплины, сам злоупотребляя спиртными напитками, в январе текущего года 10 дней не выходил на работу по причине алкогольного опьянения, за что освобожден от занимаемой должности.

Некоторым партийным организациям недостает принципиальности в оценке деятельности хозяйственных руководителей, нарушений партийной и государственной дисциплины. Партикомы и партбюро редко заслушивают отчеты хозяйственных руководителей, в результате многие негативные проявления вскрываются не по инициативе партийных организаций, а лишь после вмешательства горючка партии или вышестоящих административных органов.

Особенно большого внимания руководящим кадрам требует борьба за укрепление дисциплины. Недопустимо, подчеркнул докладчик, когда они лишь ограничиваются контролем за присутствием людей на производстве, мало влияя в условия труда. Это можно сказать о главном инженере ДОКа В. А. Мултанен и его коллеге с ЛПБ Ю. Д. Киселеве.

В работе с кадрами одним из центральных вопросов должно быть их воспитание в духе повышенной ответственности за порученное дело, организованности, укрепления партийной, государственной и трудовой дисциплины.

Наша партия поставила этот вопрос в центр внимания, ибо это — требование времени, большой резерв нашего движения вперед.

Ю. И. Крашанов говорит далее о недопустимости подмены партийными органами хозяйственных, важности работы по созданию надежного резерва кадров. К примеру, только отсутствие резерва кадров можно объяснить то, что при подборе кандидатур для назначения руководителями предприятий, главными инженерами, главными специалистами горючка партии постоянно испытывает трудности.

Первичными партийными организациями больше внимания стало уделяться практике подготовки и проведения партийных собраний. Выросла их роль, более продуманными стали повестки, повысилась действенность принимаемых решений. Такой стиль в подготовке и проведении партийных собраний характерен для партийных организаций ЦОФ «Сибири», городского молочного завода, межотраслевого предприятия промышленного железнодорожного транспорта и других.

Вместе с тем характерным недостатком в проведении партийных собраний, заседаний бюро и парткомов является то, что хозяйственная деятельность коллектива рассматривается в отрыве от анализа организаторской и воспитательной работы, доклады секретарей зачастую напоминают отчеты о хозяйственной работе, принимаемые решения не всегда способствуют улучшению дел на понимающем участке.

Низкий уровень подготовки и проведения собраний в строительном управлении Томусинской ГРЭС (секретарь парткома т. Лавоненчик). На протяжении ряда лет строительное управление не справляется с плановыми заданиями по основным технико-экономическим показателям. Здесь продолжается распыление сил и средств по многочисленным строительным объектам, в результате чего из года в год срывается пусковая программа. Низкими остаются качество строительно-монтажных работ, трудовая дисциплина. Однако эти вопросы на партийных собраниях обсуждаются редко и порой формально, принимаемые постановления слабо влияют на решение важных производственных проблем.

Подобные недостатки имеют место в партийных организациях Томусинского деревообрабатываю-

щего комбината (т. Скударнов), районных электрических сетей № 3 (т. Бойцов), внедомственной охраны (т. Кормаченко) и ряда других.

Партийным организациям, парткомам и партбюро необходимо улучшать практику подготовки и проведения партийных собраний, создавать на них обстановку, располагающую к глубокому и принципальному обсуждению, откровенному высказыванию мнений. Они должны стать важным средством мобилизации коммунистов и беспартийных на борьбу за выполнение планов и обязательств, укрепление социалистической дисциплины труда, улучшения идеино-воспитательной работы.

Некоторые парткомы, партбюро, затрачивая много усилий на то, чтобы подготовить и обсудить тот или иной вопрос, не подкрепляют конкретной организаторской работой выполнение партийных решений, в результате чего хорошо задуманное дело остается на бумаге. В ряде партийных организаций проверка зачастую носит эпизодический характер, сводится лишь к регистрации упущений и недостатков. При этом глубоко не вскрываются их причины, не дается принципиальная оценка фактам недисциплинированности и неорганизованности.

Не изжита до конца неправильная практика принятия многочисленных повторных постановлений, что зачастую свидетельствует о недостаточной требовательности партийных организаций к лицам, виновным в срыве предыдущих решений.

Слабо поставлен контроль за выполнением решений в партийных организациях кирпично-запада, Усть-Морской лесоперевалочной базы (т. Кабанова), Мысковского завода строительных материалов (т. Корчуганова) и ряда других. Именно по этой причине здесь не решаются многие важные задачи.

Партийным организациям надо чаще заслушивать отчеты хозяйственных руководителей на партийных собраниях, заседаниях парткомов и партбюро, добиваться коллегиального рассмотрения вопросов развития предприятий, повысить активность комиссий по контролю хозяйственной деятельности, постоянно координировать их работу с группами и постами народного контроля, другими контролирующими органами.

Важное место в совершенствовании стиля работы партийных организаций, отметил далее Ю. И. Крашанов, занимает перестройка идеологической, массово-политической деятельности в соответствии с требованиями июньского (1983 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС. Главным здесь должно быть соответствие качества этой работы возросшему образовательному и культурному уровню и запросам людей, динамичности процессов, происходящих в жизни общества, дальнейшему обострению идеологической борьбы. Отметив положительное, что появилось в городе в сфере идеологической работы, докладчик обратил внимание на то, что далеко не везде в стиле работы партийных организаций реализуются требования июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Партийные организации экспериментального механического завода (т. Городилова), Мысковского строительного управления (т. Коллакова), станций «Томусинская» (т. Новиков) и «Мыски» (т. Алеварский) недооценивают значение формирования у трудящихся научного мировоззрения. Занятия в партийных и экономических школах здесь проходят от случая к случаю, на низком уровне проводится агитационная работа.

Создавшемуся положению не дается должной, принципиальной партийной оценки. Отдельные секретари партийных организаций,

увлекаясь какой-то одной стороной дела, чаще всего решением хозяйственных задач, идут на по-виду о событий, не чувствуют идеологической обстановки в коллективе, сложившихся взаимоотношений, что неизбежно приводит к значительным издержкам в идеино-воспитательной работе.

Некоторые руководители редкие гости в трудовых коллективах. Вместо острого, конкретного, делового разговора на единых по-литднях они предпочитают отмальчиваться, а партийные организации еще проходят мимо подобных фактов.

Первичным партийным организациям в своей повседневной идеологической деятельности нужно более решительно избавляться от имеющихся недостатков, подчинить всю пропаганду и агитацию решению кардинальных народно-хозяйственных задач: интенсификации производства, повышению производительности труда, снижению себестоимости, работе на сэкономленных материалах, сырье, топливно-энергетических ресурсах.

Свою роль политического ядра в трудовых коллективах парторганизации будут выполнять тем лучше, чем больше они будут заботиться о развитии инициативы профсоюзных, комсомольских организаций, органов народного контроля, других общественных организаций, повышать их активность в решении производственных и воспитательных задач, широко вовлекать трудящихся в управление производством, предъявлять большую требовательность к коммунистам, работающим в этих организациях.

В текущем году взят неплохой старт. За январь план по производству промышленной продукции выполнен на 102,8 процента, а по ее реализации — на 102,2 процента. Выполнение плана по производительности труда в целом по промышленным предприятиям составило 103,2 процента.

Достигнутые показатели являются исходным пунктом успешного завершения последнего года пятилетки. Как указывал Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко, «сегодня важно не только сохранить достигнутые темпы, но и наращивать их. На это должны быть направлены усилия всех партийных организаций».

Необходимо постоянно совершенствовать стиль и методы работы, повышать трудовую и политическую активность трудящихся, обеспечивать дальнейший подъем социалистического соревнования, широко распространять и поддерживать новые инициативы, направляемые на достойную встречу XXVII съезда КПСС, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия становления движения.

За счет рационального ведения хозяйства создать сверхплановые фонды экономии, обеспечить работу не менее двух дней на сбереженных материальных и топливно-энергетических ресурсах.

Успех решения стоящих задач во многом будет зависеть от эффективной творческой работы партийного аппарата, повышения боевитости и активности первичных партийных организаций, повышения ответственности руководящих кадров за порученный участок работы.

В заключение докладчик заверил областной комитет партии, в том, что коммунисты города полностью решимости успешно завершить одиннадцатую пятилетку, ознаменовать подготовку к XXVII съезду КПСС новыми свершениями в хозяйственном и культурном строительстве.

Прения открыты секретарь парткома Томусинской ГРЭС В. Н. Аржаев.

— Наша первичная партийная организация, — сказал он, — насчитывает 532 коммуниста, в нее вхо-

дит 21 цеховая парторганизация, 38 партгрупп. Основное направление работы парткома — повышение боевитости цеховых парторганизаций, партгрупп. Это требует больших усилий, но мы понимаем, что без этой работы многие решения парткома останутся на бумаге. Мы учим секретарей парторганизаций, как работать, информируем о наших делах, планах, рассматриваем совместно перспективные задачи и т. д. И это дает положительный результат. Многие годы ни в одной цеховой организации нет нарушений уставных требований о проведении собраний, коммунисты занимают авангардную роль, активно участвуют в общественно-политической жизни коллектива. Мы пытаемся строить партийную работу в комплексе, в единстве задач хозяйственной, идеологической, организационно-партийной деятельности, ставя на первое место работу с людьми. Повышаем персональную ответственность руководителей, развиваем их творческую инициативу на производстве, в воспитании подчиненных. Руководители и ИТР в основном труждются по личным творческим планам, отчитываются на партийных собраниях. В то же время есть у нас и недостатки. Увеличиваются прогулы, не изжиты случаи отказов работы оборудования по вине персонала. Словом, предстоит многое потрудиться над дальнейшим совершенствованием стиля и методов работы цеховых парторганизаций и парткома.

Секретарь партийной организации ЦОФ «Сибири» Н. П. Борисюк рассказала об успехах своего предприятия в 1984 году. Они — результат повседневной воспитательной работы партийной, профсоюзной организаций и администрации фабрики, работы с резервом. Не случайно, когда в 1984 году в связи с организацией объединения по обогащению углей несколько специалистов «Сибири» перешли на повышение, их места заняли люди, выросшие на предприятии. В прошлом году колектив ЦОФ «Сибири» столкнулся с рядом производственных трудностей, не менее напряженным ожидается 1985 год. Но требование: сегодня работать лучше чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, сказала Н. П. Борисюк, нашему коллективу по плечу.

На трибуне водитель, секретарь парторганизации автоколонны № 5 И. И. Стороженко.

Он в своем выступлении привел целый ряд цифр, свидетельствующих о неудовлетворительной работе автоколонны в 1984 году. Не лучше было положение и в январе.

Машины заказчикам нужны, а между тем, часть водителей сидит без работы. Причины этого — в плохом материально-техническом снабжении, низкой организации погрузочно-разгрузочных работ. Коллективу нужна существенная помощь в этих вопросах.

Директор Томусинского энергостроительного техникума А. А. Герниченко рассказал о главных направлениях работы партийной организации этого учебного учреждения. Здесь, например, практикуются совместные заседания партбюро с членами комитета ВЛКСМ, активами групп; с целью улучшения политического воспитания учащихся партбюро держит под постоянным контролем проведение единых политсоветов; в этом году в техникуме организована «Вахта памяти», проведен «урок мужества». Выступающий рассказал и о других формах воспитательной работы, при проведении которой партийная организация опирается на профсоюзные и комсомольские организации. Задача коммунистов техникума — совершенствовать стиль и методы работы по подготовке молодых специалистов.

На разрезе «Сибиргинский» основным руководящим звеном являются начальники участков. Но в

воспитательной работе партийной организации с ними есть ряд недостатков. Как сказал в своем выступлении секретарь парткома разреза Г. Е. Свинин, их «воспитание» одностороннее, в основном осуществляется через приказы. Сейчас партком принимает меры для исправления положения, в частности, для усиления роли цеховых партийных организаций, работы с резервом. Так, практикуется временное выдвижение молодых специалистов из резерва на руководящие должности для выявления их деловых качеств.

На трибуне секретарь цеховой партийной организации участка № 1 МППЖТ В. А. Барихин. Он рассказал о ее работе. Здесь 23 коммуниста, они равномерно расставлены по сменам и бригадам. В каждой смене есть партгруппа. Начальник смены является агитатором, повседневно проводит политико-воспитательную работу в своих коллективах. Но, несмотря на это, участок план не выполняет, хотя мог бы при сегодняшней технической оснащенности даже перевыполнять его. Основная причина: неритмичная работа сменников — завода ЖБК.

Торговое обслуживание в городе за 4 года пятилетки шагнуло вперед, сказала секретарь партийной организации торга В. И. Хуссина. В подтверждение она привела ряд цифр. Здесь есть и заслуга партийной организации. Коллективы магазинов № 8, 21, 32, 34 и других, возглавляемые коммунистами, стали примером постоянной заботы о покупателях, о выполнении плана. Вместе с тем парторганизация торга не все сделала, чтобы поднять ответственность каждого руководителя, каждого коммуниста. Так,казалось бы, неплохо работает комиссия по контролю хозяйственной деятельности администрации, но ей при этом не хватает умения слить в одно целое партийную работу с практическими делами коллектива, с воспитанием руководящих кадров. В. И. Хуссина рассказала, какую работу проводят парторганизации с комсомольцами, говорила о формах массово-политической деятельности в коллективе торга, который с хорошим настроением вступил в завершающий год пятилетки.

О критике и самокритике в деятельности партийных организаций говорила секретарь партийной организации ЦГБ Л. Ф. Будкова. Они, как известно, являются могучим оружием выявления и устранения недостатков. Вместе с тем недопустима критика ради критики. Последние три месяца работу коллектива ЦГБ, сказала выступающая, лихорадило разбирательство жалоб, поступавших в различные инстанции от некоторых наших медработников. Комиссией облздравотдела были вскрыты упущения в работе администрации, партийной организации, врачей; указано и на неправильные действия тех, кто писал жалобы; в них не подтвердилось большинство фактов. Сейчас наша задача — устранить вскрытые недостатки.

Бригадир столяров Томусинского ДОКа В. И. Кокшаров с беспокойством говорил, что партийное бюро предпринятия слабо спрашивает с хозяйственных руководителей. Низка среди руководителей и специалистов партийная прослойка. И, видимо, не случайно предпринятие не выполняет план, сдает хорошие позиции. Требуют серьезного внимания и чисто производственные проблемы, которых сегодня на ДОКе накопилось много.

Директор средней школы № 1 О. С. Кусургашева рассказала, как партийная организация работает над претворением в жизнь школьной реформы. Здесь применяют разнообразные формы воспитательной работы. Под партийным контролем находится политическая учеба учителей, работа методобъединений, внеклассные мероприятия и т. д. Коммунисты педагоги Л. Н. Колытова, Р. Ф. Куркова, Т. В. Мельникова и другие оказывают воздействие по всем направлениям коммунистического воспитания. А проблемами школы № 1 является слабая помощь-шефов по укреплению материальной базы, плохое оснащение школьных мастерских. «Нам нужна помощь родителей в воспитании детей», — сказала О. С. Кусургашева. Но вместо этого некоторых родителей самих надо воспитывать».

К 40-ЛЕТИЮ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НА ГЕРОИЧЕСКОЙ ЗЕМЛЕ



В ЗИМНИЕ каникулы вторая группа первого курса электротехнического отделения Томусинского энергостроительного техникума побывала в экскурсионной поездке в город-герой Керчь. Нескладное впечатление оставили дни, проведенные мысковскими юношами и девушками на геройской керчинской земле. Запомнились им экскурсии «В глубь веков», «Керчь — город-герой», «Высадка десанта Эльтигена». В г. Феодосии побывали в музеях А. Грина и И. К. Айвазовского.

40 лет прошло с тех пор, как Керчь восстановлена из руин и пепла, но керчинская земля хранит раны и следы Великой Отечественной войны. Они не дают забыть о злодеяниях фашистских извергов, массовом героизме керченцев в годы войны.

Дважды Керчь переходила из рук в руки. Мы побывали в местах высадки десантов, дважды, освобождавших город, а помогали им в этом партизанские отряды, сражавшиеся в Аджимушайских каменоломнях.

Аджимушайские каменоломни. Тихо спускаемся в катакомбы и осматриваем этот памятник герояизма и мужества. Темно, сырьо. Вот большой насыпанный холм — детское кладбище. Братские могилы, ныне одетые в гранит. Возлагаем цветы и читим память павших минутой молчания. Здесь, в каменоломнях, находился госпиталь, операционная. Здесь же

осенью 1941 года базировался партизанский отряд имени В. И. Ленина — рабочие металлургического завода имени Войкова, а вследствие и многочисленный отряд П. М. Ягунова.

170 дней и ночей, сжигаемый жаждой, травимый газами, оглушенный взрывами, голодный, в сырости и холода, сражался подземный гарнизон Аджимушкая. Уже после войны в одном из лабиринтов Аджимушайских каменоломен был найден портрет В. И. Ленина, написанный на холсте неизвестным художником. Бойцы гарнизона до последнего вздоха свято хранили портрет вождя. Дорогой образ Ленина помог им преодолевать беды и лишения, укрепляя веру в победу.

В Старокарантинских каменоломнях, разделенных толщей камня и вражеской блокадой, рядом с аджимушайцами сражался партизанский отряд, состоявший в основном из рабочих и моряков. Тут жили и боролись юные пионеры Володя Дубинин, Ваня Гриценко, Толя Ковалев.

В день, когда мы посетили Эльтиген, стояла теплая солнечная погода, волны залива ласкали песчаный берег. На берегу — памятник десантникам, братская могила, немецкий дот, две землянки. Здесь 40 лет назад каждый клоук земли был полон кровью советских солдат и моряков.

У каждого города есть свое лицо. Лицо Керчи — гора Митридат.

дат, на вершине которой бьется негасимое пламя вечного огня и высится стрела обелиска Славы, сооруженного здесь еще в 1944 году.

Мы дважды совершили восхождение на гору Митридат — в первый день приезда в Керчь с экскурсоводом и в день отъезда. По многочисленным ступеням поднимались вверх, чтобы еще раз посмотреть на город, который стал нам близким и дорогим, возложить цветы к вечному огню.

Из этой поездки привезли в ленинскую комнату техникума буклеты, рассказывающие о подвиге Керчи, и священную землю Аджимушая и огненной земли Эльтигена.

Поездка в Керчь для С. Калининой, С. Фомина, О. Коптевой, В. Стихарева, А. Ярошенко, С. Титова, О. Пасаревой и других — это уроки мужества, уроки познания истории Великой Отечественной войны, подвига нашего народа. Комсомольцы группы решили внести свой вклад в укрепление дела мира — провести субботник на птицефабрике и заработанные деньги перечислить в Фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, а летом всей группой стать членами стройотряда.

И. СЛЯСАРЕВА,
преподаватель Томусинского
энергостроительного техникума.

На снимке: группа учащихся техникума на горе Митридат.

НОВЫЕ РЕКОРДЫ КУЗБАССА

В Мценске Орловской области проходило первенство РСФСР по тяжелой атлетике среди юношей средней возрастной группы (до 16 лет). За сборную команду Кузбасса выступали Олег Микушкин из школы № 1, а также Юрий Бердиник и Виталий Рейнбольд из школы № 7.

Двадцать участников вели спор за призовые места в весовой категории до 44 кг, и поначалу трудно было определить лидера. Но постепенно вырисовывается преимущество Олега Микушкина. Он побеждает в рывке с результатом 67,5 кг. Юрий Бердиник и Виталий Рейнбольд фиксируют по 60 кг.

Толчок. И здесь Микушкин никому не уступает первенства. Он поднимает 82,5 кг и с суммой двоеборья 150 кг становится чемпионом. Кстати, в толчке и сумме Олег устанавливает новые рекорды Кузбасса, ранее принадлежавшие его товарищу по школе А. Копылову.

Бердиник и Рейнбольд толкнули по 77,5 кг и с суммой 137,5 кг заняли соответственно шестое и седьмое места. Оба выполнили норму первого взрослого разряда.

В. РЕЙНБОЛЬД,
заслуженный тренер СССР.

СЕМЬ МЕДАЛЕЙ — В

Семь медалей — две золотые, четыре серебряные и одну бронзовую — завоевали советские фигуристы на чемпионате Европы в Гётеборге (Швеция). Высших наград удостоены Елена Валова и Олег Васильев — в парном ката-

ЧТОБЫ ПЛАНЫ НА БУМАГЕ ОБЕРНУЛИСЬ ТЕПЛОМ

Этот материал хотелось бы начать с одной отписки в редакцию. В газете за 15 января была напечатана заметка по письмам тружеников под названием «Коммунальная поэзия». В ней, в частности, говорилось о том, что в доме № 12 по улице Серафимовича очень низкая температура в квартирах № 78—90. Жильцы писали, что уже два года такое положение, а руководство ККП «Кемеровоуголь» никаких мер не принимает, ремонта отопительной системы не делает. Критическая заметка была направлена в комбинат коммунальных предприятий для принятия мер. Но вместо того, чтобы выявить причину плохого теплоснабжения, устранил имеющиеся недостатки, начальник ККП т. Самаев встал в позу обженного и во всем обвинил... редакцию.

«Проверка по существу изложенных фактов показала, что они не имеют своего места в действительности», — пишет он, и далее:

— Установлено, что заявка жителей дома № 12 по улице Серафимовича была выполнена домоуправлением ККП в ноябре 1984 года, после чего жалоб на ненормальную температуру не поступало. То есть в данном случае был использован устаревший материал.

Вот такой ответ. Мол, редакция оперировала фактами времени царя Города, она предвзято относится к руководству комбината.

Так вот, тов. Самаев, после такого называемого «ремонта» жалоб было много во все инстанции. Одно письмо от жителей поступило в редакцию в декабре. Так что и после ремонта, и в то время, когда писался материал, положение с теплом было плохое.

— Правда, сейчас на дне стало теплее, и у нас в квартирах повысилась температура, — сказал в разговоре со мной житель этого дома Н. Г. Лободин.

Какой же ремонт был все-таки сделан? Когда уже наступили холода, в доме в некоторых квартирах были заменены полотенце-сушители, залатаны дыры в отоплении.

— Это только называется ремонтом, — рассказывает житель квартиры № 82 Иван Антонович Раевич. — У меня в ванной ремонтировали «гребенку». Эту работу делали несколько дней, а вода как текла, так и продолжает течь. Так что зря тов. Самаев обижается на критику.

И такой дом не единственный в здомстве комбината. Недавно в редакцию пришло письмо от жителей дома № 1 по улице Западной. Его подписали 14 человек. В квартирах первого подъезда в нынешнем отопительном сезоне еще не было тепла.

— Постоянно квартиры обогревают электроприборами, — пишут жильцы. — За месяц «нагорает» 500—600 киловатт-часов. Где же будет экономия электроэнергии?

Вопрос авторов письма — по существу. Мы поинтересовались в «орэлектросете», сколько в среднем в месяц электроэнергии требуется для одной квартиры? 150—250 киловатт-часов в месяц — таков был ответ. А жгут в несколько раз больше.

В январе 16 предприятий, которые снабжают электроэнергией «орэлектросеть», сэкономили 273,4 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Коллективы добились этой экономии нелегким трудом. И в то же время в квартирах на отоплении «сгорело» свыше 600 тысяч киловатт-часов. Короче говоря, от всей экономии не осталось и нуля.

на Климова и Сергей Пономаренко — в танцах. Спортивная пара Вероника Першина — Марат Аббаров получила бронзовые медали.

Чемпионами континента в одиночном катании стали у женщин — Катарина Витт (ГДР), у мужчин — Езек Сабозчик (Чехословакия). (ТАСС).

ОНА НЕ МОЖЕТ БЕЗ ДЕЛА



Вчера Генриэтте Андреевне Михайловой исполнилось 60 лет, но она молода душой, полна сил, энергии.

Пять лет назад Генриэтта Андреевна ушла на заслуженный отпуск, но не может она без работы. Всю свою сознательную жизнь посвятила благородному и трудному делу — воспитанию подрастающего поколения — сначала в школе, а потом в Томусинском энергостроительном техникуме. Любовь к человеку, непримиримость к любым проявлениям зла, спра-

ведливость, трудолюбие, ответственность и организованность — вот качества, которыми обладает Генриэтта Андреевна. Их она воспитывала и у своих питомцев. Педагог умеет увлечь ребят, каждого в зависимости от способностей найти дело по душе, вовлечь в общественно полезный труд.

Уже будучи на пенсии и работая воспитателем в мужском общежитии техникума, Г. А. Михайлова организовывала подготовку учащихся к урокам, дежурства в общежитии, вечера отдыха, вместе с учащимися выпускала газеты, проводила ремонт общежития и вела непримиримую борьбу с теми, кто мешает спокойно жить, нарушает правила социалистического общежития. Она всегда в курсе всех событий учащихся.

И сейчас работа бывшей учительницы русского языка и литературы связана с воспитанием. Она работает в общественном пункте охраны правопорядка № 2 микрорайона ГРЭС. Генриэтта Андреевна организует работу с общественностью, товарищескими судами, встречается, беседует с несовершеннолетними подростками, стоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, их родителями.

За добросовестный труд Г. А. Михайлова награждена несколькими государственными наградами. В день рождения Г. А. Михайловой тепло и сердечно поздравили коллеги, дочь, сын и внуки.

И. НИКОЛАЕВА.
На снимке: Г. А. Михайлова.

Электроэнергия расходуется и при ликвидации частых порывов. Достаточно сказать, что в январе только в домах ККП «Кемеровоуголь» было 65 порывов. Не прекращаются они и в феврале. Только за 6 февраля обходчик теплосетевого участка Оксана Георгиевна Страхова зарегистрировала 8 порывов. Много их в домах ККП горисполкома, ЖКО лесопарковой базы.

Аварии в теплосетях устраняются очень долго. Так, например, порыв в теплотрассе возле дома № 11 по улице Первомайской остается с начала отопительного сезона. И ЖКО лесопарковой базы его не может ликвидировать. Более месяца не устраивался порыв работниками ККП «Кемеровоуголь» в подвале дома № 11 по улице Вахрушева. Из-за частых порывов большой расход воды в котельной и, конечно, электроэнергии.

Пора бы уже перестать надеяться на кого-то, на милость природы. Мы должны учить все ошибки прошлого года в подготовке к отопительному сезону и не повторять их в нынешнем году.

Уже разработаны мероприятия по подготовке к зиме котельных тепловых сетей. По ремонту котельного оборудования в мероприятиях свыше 180 пунктов, но самое главное — это реконструкция бойлерной и строительство угольного склада. К звездению последнего рабочие Сибиргинского разрезостроительного управления уже приступили. А вот на бойлерной — тишина. Для нее пока изыскивается оборудование. Между тем строительство пора начинать. Тянуть с решением этого важного вопроса никак нельзя.

— В прошлом году мы многое из запланированного не сделали, — говорит и. о. начальника теплосетевого участка Павел Васильевич Степанов.

Мысковское строительное управление не отремонтировало трассу от дома № 24 по улице Советской до здания АТС. Также в плачевном состоянии теплотрассы от аптеки до помещения ГАИ. Так что в этом году придется выполнить работ в два раза больше.

Нужно заменить трубы на более крупный диаметр в теплотрассе от здания пожарной охраны до дома № 25 по улице Вахрушева и проложить новую теплотрассу от этого дома до дома № 5 по улице Западной. Короче говоря, предстоит сделать теплосети протяженностью 1225 метров. Объем работ большой. Коллектив теплосетевого участка один с ним не справится, нужна помощь предпринятий города.

Для выполнения всех работ необходимо 2450 метров труб и 50 задвижек различного диаметра. Но ничего этого в наличии нет. Особенно плохо обстоят дела с запорной арматурой. В прошлом году участок получил всего 8 задвижек, из них шесть нельзя было использовать из-за дефектов. Старые задвижки в тепловых колодцах пришли в негодность, не выдерживают давления, отсюда и утечка горячей воды и тепла.

...Разработаны мероприятия. Но между ними и теплом, в квартирах большая дистанция. Сократить эту дистанцию — долг руководителей коммунальных служб, работников котельной и теплосетевого участка.

Н. БУЙМОВ.

«КОПИЛКА» СБОРНОЙ

Сборной СССР на Климова и Сергей Пономаренко — в танцах. Спортивная пара Вероника Першина — Марат Аббаров получила бронзовые медали.

Чемпионами континента в одиночном катании стали у женщин — Катарина Витт (ГДР), у мужчин — Езек Сабозчик (Чехословакия). (ТАСС).

СОВЕТЫ ВРАЧА

ГРИПП И МЕРЫ ЕГО ПРОФИЛАКТИКИ

ГРИПП — инфекционное заболевание, протекающее с поражением дыхательных путей. Как и другие острые респираторные инфекции, он является наиболее распространенным и массовым заболеванием. Опасность его распространения особенно велика зимой и осенью. Возбудителем гриппа являются мельчайшие микроорганизмы — вирусы. Источником инфекции при гриппе и других острых респираторных заболеваниях являются больные люди с явными и «стертыми» формами болезни.

Вирус гриппа паразитирует в верхних дыхательных путях больного и выделяется во внешнюю среду при разговоре, кашле, чихании с мельчайшими капельками слизи. Заразный период, как и само заболевание, непродолжительный и равен 4—7 дней. Здоровые люди заражаются гриппом при общении с больным через воздух. Однако, поскольку вирус гриппа может сохранять жизнеспособность во внешней среде, в распространении заболевания могут играть определенную роль и предметы обихода — полотенца,

одежда, носовые платки, постельные принадлежности, посуда, игрушки и т. д.

В связи с коротким инкубационным периодом (1—2 суток) и высокой восприимчивостью населения вспышки гриппа развиваются бурно, охватывая за короткое время большие массы людей.

Клинические симптомы при гриппе развиваются внезапно. Сначала появляются явления общего токсикоза: озноб, повышается температура, головная боль, головокружение, иногда наблюдается рвота, потеря сознания. Одновременно появляется общая слабость, ломота, потливость, рези в глазах. Температура быстро поднимается до 39 градусов и выше. Изменения со стороны сердечно-сосудистой системы могут проявляться в ослаблении сердечной деятельности, снижении артериального давления, болей в области сердца. Нередко возможно присоединение вторичной инфекции, что может привести к осложнению.

1 января начался смотр технической готовности государственного и личного автотранспорта. В нашем городе установлены следующие сроки. С 25 февраля по 1 мая будет проводиться техосмотр государственного транспорта, а с 1 мая по 31 июля — индивидуального.

Технический осмотр машин — одно из важных мероприятий для коллектиков буквально всех предприятий и хозяйств города. Ведь автотранспорт настолько прочно вошел в нашу жизнь, что без него немыслима производственная деятельность даже малого рабочего коллектива или учреждения. Вот почему необходимо, чтобы транспорт не только был в постоянной готовности, но и соответствовал тем техническим требованиям, которые предъявляет к нему служба ГАИ.

Автотранспорт, предназначенный для осмотра, обязательно должен быть укомплектован необходимыми принадлежностями: знаком аварийной остановки, привязными ремнями, аптечкой и т. д.

Цель технического осмотра заключается в том, чтобы привести в образцовый порядок автотранс-

порта, чтобы сообща провести профилактическую работу, в результате которой значительно снизятся дорожные происшествия, нарушения правил движения.

На большинстве крупных предприятий должны пройти собрания инженерно-технических работников, водительского состава. Хорошо, если при этом будет использована наглядная агитация: «молнии», сатирические листки, стенные газеты, рассказывающие об активистах и правофланговых смотров, высмеивающие нерадивых.

Во время техосмотра индивидуального транспорта непосредственно в ГАИ будет производиться его страхование.

Как и в прошлые годы, автотранспорт, не прошедший технического осмотра, будет сниматься с эксплуатации, а виновные в этом понесут соответствующее наказание. Но, думается, работникам ГАИ не придется прибегать к крайним мерам, ведь готовность автомобиля — первейшая забота его владельца, она прежде всего в его интересах.

С. ХОМИН,
старший госавтоинспектор.

ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЯ

В этом году туристам предоставляется возможность ближе познакомиться с городами Прибалтики.

С 8 по 17 марта вы можете совершить путешествие по маршруту Вильнюс—Светлогорск. Стоимость путевки 246 руб. Доставка самолетом в обе стороны. 3 дня туристы проживают в столице Литовской ССР г. Вильнюсе, затем поездом отправляются в г. Светлогорск — здравницу Калининградского края. Туристов ожидает разнообразная экскурсионная программа, побывают они в г. Тракае, Каунасе, посетят музей-аквариум и музей янтаря.

С 12 по 29 марта предлагаем маршрут Тракай—Плунге—Паланга. Стоимость путевки 308 руб. Доставка самолетом в обе стороны. В каждом городе туристы проведут по 6 дней, переезды от одного к другому в экскурсионном автобусе. Отдыхающим будут предложены экскурсии в г. Вильнюс, Шяуляй, Лиепаю, Мажейкай, Клайпеду, Каунас.

С 13 по 26 апреля любители путешествовать на поезде могут совершить поездку по кольцевому маршруту с посещением городов: Москва, Минск, Вильнюс, Рига, Таллин, Ленинград. Стоимость путевки 303 руб.

5—9 марта и 7—16 апреля предлагаются поездки в столицу нашей Родины г. Москву с проживанием в олимпийских туркомплексах «Измайлово», «Салют».

С 6 по 10 апреля туристов ожидает увлекательное путешествие в г. Тракай. Всего за 5 дней они познакомятся со столицей Литовской ССР г. Вильнюсом, г. Каунасом, Тракаем, посетят уникальный Тракайский замок-музей.

Также принимаются коллективные заявки (в группе 30 туристов) на поездки в выходной день в Шушенское, Новосибирск, Красноярск, Саяногорск.

Кроме того, наше бюро путешествий и экскурсий приглашает вас на экскурсии по Междуреченску: «Город горняков», «Шахта «Распадская» — гордость промышленного Кузбасса», «В мире сказок» (в детский сказочный городок), на музейную экскурсию «Возрожденный край».

Желающие отправиться в путешествие или на экскурсию ждем по адресу: г. Междуреченск, пр. 50 лет ВЛКСМ, 16, гостиница «Югус», бюро путешествий и экскурсий (тел. 2-49-59, 2-25-66).

В. ЕРМАЧЕНКО,
директор Междуреченского
бюро путешествий и экскурсий.

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем труда — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Частыми осложнениями после гриппа являются бронхиты, пневмонии, реже отиты, ангины, гнойные менингиты и другие.

Быстро распространение гриппа, тяжесть течения заболевания, возникновение осложнений иногда ведут к смертельному исходу. Все это делает профилактику гриппа особенно важной.

Большое значение в профилактике острых респираторных заболеваний и гриппа имеет закаливание организма. Люди, занимающиеся спортом, гимнастикой, водными процедурами, значительно реже болеют простудными заболеваниями и в меньшей степени подвержены воздействию вируса гриппа.

Необходимо строгое соблюдение санитарного минимума как в домашней обстановке, так и на производстве и в общественных местах. Необходимо следить за чистотой воздуха в помещениях, чаще проветривать их, соблюдать правила личной гигиены: мыть руки

с мылом, иметь отдельное полотенце, в случае необходимости носить 4-слойную марлевую повязку, которая должна закрыть рот и нос, и менять ее через каждые 4 часа.

При появлении первых признаков гриппа у ребенка ему нельзя посещать школу, детское дошкольное учреждение. Во время подъема заболеваемости гриппом детям не следует ходить в кинотеатры, клубы, библиотеки и другие общественные заведения.

При гриппе врача на дом, а не идти самому в поликлинику.

Во время заболевания гриппом и острыми респираторными инфекциями большое значение имеет правильный режим питания, калорийность питания, его насыщенность витаминами.

Правильно организованный уход за больным гриппом в домашних условиях имеет важное значение в предупреждении заболеваемости и распространении гриппозной

инфекции. В первые же часы заболевания больной должен быть изолирован в отдельную комнату или огорожен ширмой или простынями. Нужно всегда помнить, что гриппозная инфекция может передаваться на расстоянии 1,5—3 метров, поэтому ношение больным четырехслойной марлевой повязки обязательно. Помещение, где находится больной, необходимо проветривать 3—4 раза в день по 20—30 минут каждый раз, так как свежий воздух оказывает губительное воздействие на вирус.

Посуда больного должна храниться отдельно, после пользования необходимо мыть ее горячей водой. Вещи больного и белье следует стирать отдельно и кипятить. Нельзя пользоваться вещами больного. При уходе за больным необходимо надевать марлевую повязку, тщательно мыть руки с мылом после контакта с больным или его вещами. В помещении, где находится больной, необходимо несколько раз в день проводить влажную уборку.

Е. АНИСИМОВА,
врач-эпидемиолог городской
санэпидстанции.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Сибирганская автобаза — водителей автомобилей БелАЗ-548, токарей, медиков, кузнецов, автомобилистов, слесарей-сантехников.

Мыковский смешторг (срочно) — грузчиков, уборщиков торгового помещения в маг. № 34, 37 (микрорайон ГРЭС); рабочего по обслуживанию механизмов (автокара); мастера и газоэлектросварщика в стройгруппу; секретаря-машинистку; учеников продавцов в продовольственный магазин № 6.

Мыковское монтажное управление треста «Запсибсантехмонтаж» — механика гаража, экспедитора в отдел снабжения, грузчиков, инженера по технике безопасности, газоэлектросварщиков, слесарей-сантехников.

Мыковское строительное управление (срочно) — газоэлектросварщиков, машинистов автокранов.

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Горбытупрение принимает индивидуальные и коллективные заявки на фотоуслуги от организаций, детских и других учреждений, а также от сельского населения. Обращаться к диспетчеру с 9 до 18 часов, телефон 2-11-49.

Пользуйтесь услугами разъездного фотографа. Это сэкономит ваше личное время.

Администрация
горбытупрения.

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

3-комнатная квартира (46 кв. м, 2-й этаж) в г. Тайга на равноценную в г. Мыски. Обращаться: г. Тайга, тел. 44-73;

3-комнатная благоустроенная квартира (5-й этаж) на 2-х и 1-комнатную (любой этаж) в микрорайоне ГРЭС. Обращаться: микрорайон ГРЭС, ул. Восточная, 20, кв. 20, после 19 часов;

3-комнатная квартира (45 кв. м, комната изолированные) на двухкомнатную в Мысках и 1-комнатную в Новокузнецке или Междуреченске. Звонить по тел. 2-14-61 после 17 часов;

2-комнатная благоустроенная квартира в г. Чите на 2-х или 3-комнатную в г. Мыски. Обращаться: тел. 2-35-29.

Коллектив Мыковского строительного управления с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине рабочего АНУФРИЕВА Петра Васильевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфомбината Кемеровского упрополиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10,925 экз. Индекс 51917. Заказ № 20.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метрополит В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Лунева, Н. Дореева.